

二度迁址重开又被关闭,南京“三江夜市”尴尬境遇引发深思

如何守住“城市烟火”又避免扰民?

快报
调查

热线:96060

在南京的一众夜市里,大名鼎鼎的三江夜市绝对是“扛把子”一般的存在。近日,在经历了关停、迁址、重开、整改等一系列曲折后,三江夜市再迁新址。从原先的雨花台区铁心桥街道,搬到了雨花台区赛虹桥街道。不过重开仅一天后,再次被叫停。如何守住“城市烟火”又避免扰民?日前,现代快报记者对此进行了调查。

现代快报+记者 季雨 陈子秋 文/摄



三江夜市餐车



摆放在角落的三江夜市灯牌

迁址重开 营业一天又被叫停

今年6月11日,现代快报记者对三江夜市搬迁后重新开张进行了报道,曾引来无数食客争相打卡,队伍排近百米。不过途多舛的三江夜市开业仅一个多月,再次闭门谢客了。

7月底,当记者再次来到位于雨花台区龙西路与机场二通道交叉口东南角的三江夜市探访时,发现供食客排队进场的围栏,虽然还摆放在人行道上,但夜市的大门已经锁住,大门上还张贴了一张告示,上面写着:三江夜市暂停营业,何时开业有待通知。

三江夜市关闭之后,许多吃货小伙伴都在念叨,夜市啥时候可以回归呢?大家从夏天等到了秋天,再从秋天等到了立冬,终于传来了好消息。11月10日,南京三江夜市又双叒迁址重开了,这次夜市的新地点在雨花台

区长虹路上。不过好景不长,夜市仅开张一天,再次被叫停。

11月12日,现代快报记者来到夜市新址探访。夜市位于长虹路上的一处停车场内,位置不算是非常醒目,但只要问一下周围的市民,一般都可以顺着指引找过来。据悉,此处原先就是一处夜市,加入了三江夜市原先摊主后,成为一处新的夜市。

记者探访当天,夜市并没有开张,许多和记者一样闻讯而来的食客都跑了空。在停车场的入口处,竖着一块三江夜市的灯牌,再往里走一些,零星放置着摊主们出摊所用的车辆。在与停车场保安的攀谈中,他透露夜市仅仅营业了11月10日一天,而被叫停的原因是遭到了隔壁小区的业主投诉,觉得油烟和垃圾扰民。

数次搬迁 摊主坦言“聚在一起不容易”

三江夜市经历了一系列的波折,也让摊主们直呼“不容易”。

现代快报记者辗转联系到了三江夜市中的摊主。

一家烤苕皮摊主告诉记者,原先他们在机场二通道附近经营,生意刚有点起色,在7月底就接到了三江夜市暂停营业的通知。在夜市关闭的这段时间里,摊主们也一直

关注着相关的情况,但一直没有获得夜市重开的消息。为了生存,他们陆续开始在不同的地方摆摊,有的去了后备厢集市,有的则转战南京其他夜市,有的则找起了门店做生意……

之后经过他们的努力,终于搬到了赛虹桥街道。此次三江夜市迁到赛虹桥街道,并不是所有的摊主

都回归了。因为经历了数次迁址,许多摊主都“另起炉灶”,真正回归三江夜市的摊主,也只有二三十家。烤苕皮摊主表示,能聚在一起真的很难,走到今天更不容易。一家小酥肉摊主也向记者表示:“我真的很抱歉,对不起大家。我们不散,一定为大家找到更合适的地方。”

屡被投诉 油烟和噪音是主要问题

其实今年6月,三江夜市在机场二通道附近开张时,在一片热闹的叫好声之外,就曾有一些来自周边业主不同的声音。有的网友发现,在某网站留言板上,一个多月就有5条关于三江夜市的投诉,包括油烟扰民、污染严重等。当时,网友们猜测是油烟污染以及厨余垃圾,导致三江夜市关闭。对此,铁心桥街道办事处回复,目前物业公司已经在寻找新的营业地点。

时隔4个月,三江夜市从铁心

桥街道搬到赛虹桥街道,本以为可以就此安定下来却被紧急喊停。在夜市新址,记者注意到,与夜市一墙之隔就是某小区,三幢楼房紧挨着夜市摊位。随后记者前往该小区探访,一名不愿意透露姓名的业主表示,与夜市相邻楼栋的业主确实在小区内业主群内反映了该问题,主要集中在油烟扰民和噪音扰民。“其实这里本来也有个夜市,但是三江夜市搬来后,夜市范围增大,带来的问题也多了。”

针对三江夜市在赛虹桥街道营业的问题,记者联系赛虹桥街道办事处的工作人员。工作人员称,三江夜市的确是从11月10日开始营业的。“之前是夜市的摊主主动找来,希望可以在这里协调出一个场地,供他们经营。”工作人员表示,虽然营业时间仅仅一天,但周边的住户已经有抱怨和投诉。他们也很重视这些业主的声音,所以暂时喊停了夜市。至于后期夜市是否会重开,工作人员表示暂不清楚。

如何管理 业内人士建议入街,有条件可入室

人间烟火味,最抚凡人心。三江夜市面临的尴尬处境,让大家不禁思考起城市烟火要如何管理才能抚人心?

江苏省餐饮协会会长于学荣也关注到了这个问题。他告诉记者,夜市想要更好发展,就必须合理规范和加强监管。“夜市入街、入

室,是最好、最直接的方法。”

于学荣解释道,夜市经营有四个注意点。合理规范、注重安全、合法经营、加强监管。相关主管部门需要划定合理的经营地点,要兼顾市民诉求和摊主诉求。在这种情况下,夜市进入综合性街区就是一个很好的选择,像江宁区的义乌夜

市。另外,于学荣建议,在条件允许的情况下,夜市进入室内也是个不错的选择。比如,在夏季气温较高的时候,食品安全是重中之重。这时候室外夜市的短板就很明显,需要所有摊主敲响警钟。而夜市进入室内后,卫生条件和食品储存条件变好,也能让夜市向好发展。



6月份三江夜市重开时场景

2023年度
现代快报+ 征订 全面启动

本报征订热线: 025-84783697、96060

中国邮政订阅热线: 11185

特别提示:订报时请向工作人员索要并保存订报回执单,作为下一年度订报的依据。

南京报兴达发行公司代订点咨询热线:
025-84886177、89853759、87738953
以上热线仅供南京地区订报。